

«Труд - отец богатства, а земля - его мать»

ЕСЛИ ЕСТЬ РАБОТА, ТО И СЕЛО ЖИВЕТ

С надеждой в будущее

Совхоза «Бутылицы» давно нет. Но об этом крупном сельхозпредприятии мяско-молочного направления, где также успешно занимались выращиванием картофеля, хорошо помнят в Бутылицком поселении. Ведь оно давало стабильный заработок и благополучие селянам. Но с реорганизацией предприятия и последующим его развалом этого не стало, особенно у жителей отдаленных деревень, где находились отделения бывшего совхоза. Но именно там, сначала в Ново-Николаевском, а затем и в Скрипино, на его фундаменте возникают предприятия – ООО «Рассвет», ООО «Скрипино-Агро», обеспечившие работой жителей близлежащих деревень. А это означает, что у людей снова появился стабильный заработок, уверенность в завтрашнем дне.

Путь к возрождению села

Направляясь в ООО «Рассвет», в хозяйство В.М. Фиохиной, я по дороге посетила телятницу С.В. Тароватову. В прошлом году вместе с семьей она въехала в новый дом, выстроенный предприятием по программе «Социальное развитие села». И за сравнительно небольшой срок супружеская пара основательно обустроилась. Светлана Владиславовна встретила у ворот, пригласив в свой дом, большой и уютный.

- Здесь все муж делает своими руками, - говорила хозяйка, показывая внутреннее убранство, - и пол на кухне с подсветкой сделал, две спальни соорудил: одну для нас, другую - для сына. - С этим домом мы смысл жизни обрели, - вмешался в разговор и муж. - Смогли понять, что человеку не так много и надо: дом да постоянная работа. И за то, что все это у нас есть, мы благодарны Валентине Михайловне Фиохиной.



Телятница С.В. Тароватова

работника и большинство из них опытные специалисты, например, заместитель генерального директора предприятия И.А. Фиохин, бухгалтер Т.А. Захарова, ветеринарный врач Г.И. Каляманова, бригадир животноводов О.И. Сакеева, учетчик молока В.П. Антипова; но есть и молодые, кому около тридцати лет – это доярки А.С. Дарьина, Н.А. Пугачева. Эти работницы за 10 месяцев текущего года получили

изводства комбикормов. Теперь не приходится выделять дополнительные денежные средства на закупку энергосыщенных кормов, они свои. Кроме них, в текущем году было заготовлено 2 тысячи тонн силоса, 300 т сена. На их заготовке работали трактористы Ю.Н. Кривенкин, А.В. Гусев, А.А. Витушкин, В.Г. Русаков.

Хорошие корма способствуют увеличению привеса телят. На 1 октября он составил у С.В. Тароватовой 860 г, а в прошлом году он был 800 г.

За 10 месяцев в хозяйстве было получено 82 теленка, что на 9 голов больше, чем в 2013 году. В данном вопросе не обошлось без профессиональных качеств осеменатора С.И. Волосатовой. В хозяйстве поголовье дойного стада сохраняется на уровне 100 голов, около 130 голов - поголовье молодняка. Здесь придерживаются традиции ежедневно выводить животных на прогулки, независимо от складывающихся погодных условий, и занимаются этим пастухи Николай Иванович и Сергей Николаевич Сидорины. Свой вклад в результат коллективного труда вносят скотник С.В. Куликов, разнорабочий М.Н. Пугачев, водитель А.А. Тароватов.

2014 год для ООО «Рассвет» юбилейный, хозяйству исполнилось двадцать лет. Так совпало, что этот год особый и для его руководителя В.М. Фиохиной, в феврале ей исполнилось 55 лет. Но с наступлением пенсионного возраста у Валентины Михайловны ничего не изменилось, она продолжает руководить хозяйством, а все потому, что понимает: от ее работы зависит благосостояние односельчан.

М. СЕРГЕЕВА.



Телятница В. Панева

выбор остановил на Владимирской области.

Все приобретенные им земли оказались запущенными, заросшими кустарником и елью. Приходилось вырубать, корчевать. Одновременно закупалась для полевых работ техника – трактора, сеялки, косилки. Распахали 1 тысячу га, засеяли многолетними травами.

Зерновые в хозяйстве не сеяли из-за низкой урожайности на этих землях, решили их закупать, так же, как шрот, кукурузу. Травы используются на заготовке сена, кстати, в текущем году его заготовлено 383 т, или 232% плана. Сенажа заготовлено 1740 т, в 3,5 раза больше, чем в прошлом году.

Отмечу, что это единственное хозяйство в районе, заготавливающее сенаж по итальянской технологии. Она обладает рядом преимуществ по сравнению с традиционной. Во-первых, сенаж находится в герметичной упаковке, и в таком виде может храниться до 3 лет. А во-вторых, он лишен неприятного запаха, более того, в нем присутствует легкий аромат свежего виноградного вина, яблока.

Данный вид корма, а также сено в хозяйстве предлагают покупать и жителям райо-

на. Ведь кормов здесь заготовлено 42,7 ц к.ед. на одну условную голову скота. Для поголовья КРС в 238 голов хватает с избытком. Дойное стадо хозяйства составляет 99 голов.

И ферма, и животноводческий двор в 2012 году были отремонтированы. В тот год как раз спешно закупались коровы в других хозяйствах. Именно они дали необходимый приплод, способствуя формированию здорового молочного стада.

Ежедневно доярки надаивают по 1 т молока, а за 9 месяцев валовое производство составляет 304 т, что на 89 т больше, чем в 2013 году; надои на одну фуражную корову составили 3378 кг, это на 202 кг больше результата прошлого года. Молоко поставляется в компанию «Юнимилк», ту самую, где изготавливается любимое детское лакомство - йогурт. Но Владимир Юрьевич своей экологически чистый продукт (в его производстве присутствует много ручного труда и вообще нет химикатов) хотел бы напрямую его поставлять населению, и прежде всего потому, что он очень полезный. «Ведь человек есть то, что он ест. И если он ест натуральный продукт, то и мысли к нему приходят иные, здоровые», - отметил он в разговоре.

М. ПОДОБУЕВА.



Доярки А.С. Дарьина, Н.А. Пугачева

И уже при встрече с самой Валентиной Михайловной узнала, что за несколько лет хозяйством было приобретено, а также построено по программе «Социальное развитие села» 6 домов для работников. «А тот дом, где Вы только что были, не последний, готовим к сдаче еще один для молодой семьи Натальи и Михаила Пугачевых», - уточнила она.

В новых домах благоустроены подъездные пути, проведен водопровод, правда, отапливаться продолжают дровами, а не газом, как хотелось бы многим, и все из-за того, что населенный пункт так и остается незафицированным.

В хозяйстве трудятся 23

ли 4825 кг молока от одной фуражной коровы, им удалось улучшить прошлогодний показатель на 233 кг. А всего работниками предприятия было произведено 482 т молока, и это на 23 т больше, чем в 2013 году.

Все произведенное молоко было реализовано во Владимирскую компанию «Данон», которая предъявляет высокие требования к качеству выпускаемого продукта. А это напрямую связано как с содержанием, так и питанием животных, чему на предприятии уделяется особое значение.

Ежегодно и на ферме, и в телятнике проводятся текущие ремонтные работы, в прошлом году был капитально отремонтирован склад, куда установили мельницу для про-



За работой тракторист С. Я. Панев

